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  Αθήνα, 31/08/2020 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ :  Τoν κ. Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 
  Τoν κ. Υπουργό Εσωτερικών 
  Τoν κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
  Τoν κ. Υπουργό Δικαιοσύνης 
  Τoν κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 
 
ΘΕΜΑ:  «Επαγγελματίες τουρισμού της περιοχής Βίτσας, του Ζαγορίου Ιωαννίνων 

αντιδρούν στην εγκατάσταση ΜΚΟ - Δομής φιλοξενίας ανηλίκων 
λαθρομεταναστών εντός της περιοχής τους» 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 

Γίναμε πρόσφατα αποδέκτες της διαμαρτυρίας αγανακτισμένων επαγγελματιών         

τουρισμού της περιοχής «Βίτσα», στο Ζαγόρι Ιωαννίνων, εξ αιτίας της εγκατάστασης εκεί 

μιας Δομής φιλοξενίας ασυνόδευτων ανηλίκων λαθρομεταναστών, δυνάμει της Υπ’ αρ. 

ΑΔΑ: 6Φ1Ω46ΜΔΨΟ-ΚΚΥ Απόφασης του Γεν Γραμματέα Μετανάστευσης και Ασύλου, δια 

της οποίας αποφασίζεται η ένταξη της Δράσεως «Επιχορήγηση Ν.Π. ΑΜΚΕ ΚΕΝΤΡΟ 

ΝΕΩΝ ΗΠΕΙΡΟΥ» για την υλοποίηση του έργου: «Λειτουργία Δομής Φιλοξενίας 

Ασυνόδευτων Ανήλικων “Άγιος Αθανάσιος”». 

Η Δομή αυτή, προβλέπεται ότι θα φιλοξενεί 40 ανήλικα αγόρια άνω των 12 ετών, ενώ το 

πλάνο ολοκλήρωσης της εγκατάστασής της, ξεκίνησε ήδη και προβλέπεται να περατωθεί 

εντός του 2021. Η ανωτέρω Δομή, όπως καταγράφεται στο ιδρυτικό της θεσμικό έγγραφο 

που ονομάζεται «Συμφωνία Επιδοτήσεως Δράσεως», αναφέρεται ότι θα απορροφήσει 

κονδύλια του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων για τη λειτουργία της ύψους 

1.007.800 ευρώ, από τα οποία ποσά, το 25% θα επιβαρύνει το Ελληνικό Δημόσιο, δηλαδή 

251.950 ευρώ και τα υπόλοιπα θα τα καλύψουν πόροι της ΕΕ. (Κωδικός συλλογικής 

Απόφασης χρηματοδότησης «719/2», με κωδ. Δράσης ΣΑ: «2020ΣΕ71920001»).  

Η παραπάνω πρωτοβουλία της κυβέρνησης φέρνει σε απόγνωση τους επαγγελματίες 
τουρισμού της επίμαχης περιοχής, αφού, είναι από όλους αναμενόμενο ότι, η 
παρείσφρηση αλλοδαπών μουσουλμάνων, ακόμα και ανηλίκων, σε οποιαδήποτε 
κατοικημένη  περιοχή της Ελληνικής Επικράτειας, υπό συνθήκες σχεδόν ανύπαρκτης 
παρακολούθησης και προπάντων φύλαξης, είναι μια ωρολογιακή βόμβα για την ασφάλεια 
των Ελλήνων περιοίκων, της ζωής και των περιουσιών τους αλλά και τον τοπικό τουρισμό.  
 
Στα προβλήματα που θα δημιουργηθούν, θα πρέπει να προστεθούν και τα εξής: Η περιοχή 
κατοικείται κυρίως από υπερήλικες Έλληνες Χριστιανούς άνω των 75 ετών και από άτομα 
ευπαθών ομάδων, που αναμένεται να αντιμετωπίσουν προβλήματα συμβίωσης με τους 
νεαρούς Ισλαμιστές λαθρομετανάστες (αγόρια) εφηβικής ηλικίας. Μάλιστα, τα εν λόγω 
φιλοξενούμενα άτομα είναι και υπεράριθμα, δεδομένων των προδιαγραφών του χώρου 
φιλοξενίας τους, αφού η ανωτέρω Δομή, ενώ αποτελείται από 10 δωμάτια δυναμικότητας 
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23 κλινών, έχει προγραμματιστεί να φιλοξενήσει 40 άτομα. Παράλληλα, Κέντρο Υγείας δεν 
υπάρχει στην περιοχή, ως όφειλε, ενώ η κοντινότερη πόλη, τα Ιωάννινα, απέχουν περί τα 
35 χιλιόμετρα. Στην ουσία, δηλαδή, δημιουργείται ένα άκρως εκρηκτικό κοινωνικό μίγμα σε 
μια απομονωμένη περιοχή.  
 
Πέρα όμως από τα παραπάνω αναφερόμενα προβλήματα, οι επαγγελματίες τουρισμού 
της ανωτέρω περιοχής, κρίνουν ότι, η ίδια η Πολιτεία δεν τηρεί και έναν μεγάλο αριθμό από 
τυπικές προϋποθέσεις, που ορίζει η ισχύουσα νομοθεσία για την ίδρυση και λειτουργία 
Δομής φιλοξενίας ανηλίκων, ως εξής: 
 
Α) Δεν εκπληρώνονται οι προϋποθέσεις περί λειτουργίας εποπτευόμενου διαμερίσματος 
και δεν υφίσταται εσωτερικός Κανονισμός της Δομής, με βάση την Υπουργική Απόφαση - 
πιλότο που διέπει τις Δομές φιλοξενίας ανηλίκων. 
 

Β) Δεν υφίσταται η συμμόρφωση με την υποχρέωση εγγραφής και ενημέρωσης του 
Μητρώου Κέντρων Φιλοξενίας, προ της τοποθετήσεως των ανηλίκων στα εποπτευόμενα 
διαμερίσματα. 
 

Γ) Δεν εφαρμόζεται το ειδικό άρθρο της ίδιας παραπάνω πιλοτικής Υπουργικής Απόφασης 
που επιτάσσει την εγκατάσταση και λειτουργία της Δομής Φιλοξενίας ανηλίκων σε οικιστική 
περιοχή, καθώς, η επιλεγείσα απομακρυσμένη περιοχή στα όρια του Ζαγορίου, όπου θα 
εγκατασταθεί η εν λόγω Δομή, δεν εκπληρώνει τα σχετικά απαραίτητα κριτήρια. 
 

Δ) Σε συνέχεια της προηγούμενης ανεπάρκειας, δεν λαμβάνονται υπόψη οι κτηριακές 
προδιαγραφές και η δυναμικότητα του ξενοδοχειακού χώρου, που θα φιλοξενήσει τους 
ανήλικους αλλοδαπούς. 
 

Ε) Δεν τηρούνται τα προβλεπόμενα από την παραπάνω Υπουργική πιλοτική Απόφαση 
κριτήρια επιλογής, που οφείλεται να τηρούνται, όσον αφορά στη φιλοξενία ασυνόδευτων 
ανηλίκων σε εποπτευόμενα διαμερίσματα, ενώ δεν υφίσταται και η διάκριση μεταξύ των 
ηλικιακών ομάδων 12-16 ετών και 16 -18 ετών, ως όφειλε, εκ του νόμου. 
 

Στ) Διαπιστώνεται πλήρης αοριστία και ασάφεια των προβλεπόμενων στην 
προαναφερθείσα Συμφωνία Επιδοτήσεως Δράσεως, με αποτέλεσμα να μην είναι δυνατόν 
να αξιολογηθεί στο παραμικρό η επιτυχία του επιδιωκόμενου σκοπού της Δομής ή όχι, 
ανάλογα με την κάθε δηλωμένη δράση. 
 

Ζ)  Λειτουργεί, σε συνέχεια των προηγούμενα αναφερθέντων, εντελώς χαοτικά η 
διασύνδεση στόχων με αποτελέσματα δράσεως, χωρίς να υπάρχει επιπλέον και η ελάχιστη 
κατοχύρωση και καταγραφή οποιουδήποτε επιχειρησιακού σχεδιασμού, καθώς,  αντί να 
ζητούνται συμβάσεις, είτε προμήθειας υλικών, είτε καλής εκτέλεσης παροχών  υπηρεσίας 
στην εν λόγω Δομή από εξωτερικούς συνεργάτες, απαιτούνται μόνον παραστατικά 
εξόδων, γεγονός που αποδεικνύει το ευκαιριακό του σχεδιασμού των δράσεών της. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  

Προτίθεσθε να ακυρώσετε την εγκατάσταση και να καταργήσετε τη λειτουργία της ανωτέρω 

Δομής φιλοξενίας ανηλίκων λαθρομεταναστών, δεδομένων των αδιεξόδων που θα 

προκληθούν στην τοπική κοινωνία, όπως περιγράφονται ανωτέρω; 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




